

## Antwort

des Ministeriums für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau

auf die Kleine Anfrage des Abgeordneten Martin Brandl (CDU)  
– Drucksache 17/9420 –

### Personelle Ausstattung des LBM Speyer

Die Kleine Anfrage – Drucksache 17/9420 – vom 11. Juni 2019 hat folgenden Wortlaut:

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie viele Mitarbeiter wurden beim LBM Speyer im ersten Halbjahr 2017 eingestellt?
2. Wie viele Mitarbeiter haben den LBM Speyer im ersten Halbjahr 2017 verlassen (bitte aufgegliedert nach den Gründen Rente und passive Phase Altersteilzeit/Kündigung/krankheitsbedingt)?
3. Wie viele Mitarbeiter wurden beim LBM Speyer im zweiten Halbjahr 2017 eingestellt?
4. Wie viele Mitarbeiter haben den LBM Speyer im zweiten Halbjahr 2017 verlassen (bitte aufgegliedert nach den Gründen Rente und passive Phase Altersteilzeit/Kündigung/krankheitsbedingt)?
5. Wie viele Mitarbeiter wurden beim LBM Speyer im ersten Halbjahr 2018 eingestellt?
6. Wie viele Mitarbeiter haben den LBM Speyer im ersten Halbjahr 2018 verlassen (bitte aufgegliedert nach den Gründen Rente und passive Phase Altersteilzeit/Kündigung/krankheitsbedingt)?
7. Inwiefern gibt es Probleme bei der Personalgewinnung?

Das Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 3. Juli 2019 wie folgt beantwortet:

Zu Frage 1:

Es wurden zehn Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter eingestellt.

Zu Frage 2:

Im ersten Halbjahr 2017 haben sechs Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter den LBM Speyer verlassen. Davon sind drei Abgänge in Altersrente, einer wegen Erreichen der tariflichen Altersgrenze und zwei durch Auflösungsverträge zu verzeichnen.

Zu Frage 3:

Es wurden sieben Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter eingestellt.

Zu Frage 4:

Im zweiten Halbjahr 2017 haben sechs Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter den LBM Speyer verlassen. Davon sind zwei Abgänge in Altersrente, einer in Erwerbsunfähigkeitsrente und zwei durch Auslaufen befristeter Verträge zu verzeichnen. Ein Mitarbeiter ist verstorben.

Zu Frage 5:

Es wurden drei Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter eingestellt.

Zu Frage 6:

Im ersten Halbjahr 2018 haben sieben Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter den LBM Speyer verlassen. Davon sind zwei Abgänge in Altersrente, einer in den Ruhestand, einer durch eigene Kündigung des Arbeitsverhältnisses und zwei durch Auslaufen befristeter Verträge zu verzeichnen. Ein Mitarbeiter ist verstorben.

b. w.

Zu Frage 7:

Die Personalgewinnung wird für den LBM derzeit zunehmend schwieriger. Es zeigt sich gerade im technischen Bereich ein ausgeprägter Fachkräftemangel, dem eine hohe Nachfrage aus Bauwirtschaft und Verwaltung gegenübersteht.

In Vertretung:  
Daniela Schmitt  
Staatssekretärin